



一以贯之的初心和深情

新华社记者 朱基钗 黄玥

上海,背靠长江水,面向太平洋,领中国改革开放风气之先,见证无数浪奔浪涌。

初冬时节,习近平总书记来到上海。这是党的二十大后总书记首次考察上海,此行一项重要安排是在此主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会。

这是党中央就这一重大区域战略召开的第二次专题座谈会,上一次是2020年8月,在安徽合肥。

这已是今年以来,总书记结合地方考察调研,围绕国家重大区域战略主持召开的第5场座谈会了——

5月,河北石家庄,深入推进京津冀协同发展座谈会;

6月,内蒙古巴彦淖尔,加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会;

9月,黑龙江哈尔滨,新时代推动东北全面振兴座谈会;

10月,江西南昌,进一步推动长江经济带高质量发展座谈会。

这些座谈会中,有的是第二次开,有的是第三次,有的则是第四次开。“深入推进”“进一步推动”,从会议名称,我们就可以读出一以贯之、不断深化的逻辑脉络。

此次,面对长三角三省一市的党政一把手,以及中央有关部门和单位的负责同志,总书记指出:

“只要认准是正确的事情,就一以贯之、坚持不懈干下去,决不半途而废,决不南辕北辙,决不回头倒退。推进长三角一体化发展等重大战略就要这样,一步一步往前走、一项一项往前推。”

犹记得两个多月前,浙江考察,习近平总书记总结“八八战略”引领之江大地蝶变的启示:“之所以有成

效,就是一张蓝图绘到底,一以贯之20年。朝令夕改,那任何好的举措都是纸上谈兵,都将付诸东流。”

这次在上海,总书记为长三角一体化发展这篇“大文章”再绘新篇,明确要求:“要坚持稳中求进,脚踏实地、埋头苦干,一任接着一任干,一步一个脚印往前走。”

一以贯之,格外鲜明。

“吾道一以贯之”——中华优秀传统文化的智慧精髓,融入新时代治国理政的伟大实践。

一以贯之,源自高瞻远瞩的战略眼光。

11月28日抵达上海,习近平总书记一下车就前往上海期货交易所考察。不久前召开的中央金融工作会议,明确提出“加快建设金融强国”。这次的考察行程引起海内外高度关注。

16年前,2007年9月4日,时任上

海市委书记习近平同志来过这里。当时,深知金融之于一座国际性大都市核心竞争力的重要性,习近平同志在深入调研后作出重要决定:成立国际金融中心建设领导小组。

交易大厅里的椅背上,摆放着不同颜色的马甲,早年间下单,身穿红马甲的是交易员,穿黄马甲的是工作人员。桌子上,老式电话、电脑、传真机、录音机,一如当年场景。

如今,交易早已从线下转至线上,上期所已成为全球三大有色金属定价中心之一,“上海价格”国际影响力持续提升,上海国际金融中心基本建成。

抚今追昔,总书记说:“当时期货还在摸索阶段,现在已经在亚洲、在国际上举足轻重了。我们也因此看到上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明。要再接再厉。”

(下转第三版)

纪念毛泽东诞辰130周年 丁学洲赵望来书法展在陇南开幕

本报讯(记者王坤 张靖)12月6日上午,纪念毛泽东诞辰130周年——毛泽东诗词丁学洲、赵望来书法作品展在陇南开幕,市委书记张柯兵宣布展览开幕。

市委副书记、市长刘永革致辞,市领导杨郁、高天佑、刘诚、苏彦君出席,市委常委、宣传部部长马军主持开幕仪式。

刘永革在致辞中指出,陇南是红军长征途经地域最广的地区之一,红色文化遗产遍布八县一区。毛泽东同志率领的中央红军到达哈达铺休整,作出了把红军长征的落脚点放到陕北去的重大决策,毛泽东同志在陇南的伟大足迹和经历,是毛泽东诗词创作的重要素材。丁学洲和赵望来同志对毛泽东诗词的

精神内涵和艺术价值有深刻研究,在即将迎来毛泽东同志诞辰130周年之际,丁学洲、赵望来书法作品展在陇南开展,这既是纪念毛泽东诞辰130周年的重要举措,也是深入贯彻落实党的二十大关于“推进社会主义文化强国建设”战略和习近平新时代中国特色社会主义思想的具体行动。全市上下要以本次活动为契机,进一步挖掘红色文化、讲好红色故事、传承红色基因、赓续红色精神,在建设社会主义现代化幸福美好新陇南的伟大实践中作出积极贡献。

开幕仪式上,丁学洲、赵望来分别向哈达铺红军长征纪念馆、两当兵变纪念馆捐赠书法作品并接收收藏证书。仪式结束后,与会领导和现场群众一同参观了书法展览。

我省优质医疗资源扩容 提质和均衡布局取得新突破

本报讯 2023年,我省优质医疗资源扩容提质和均衡布局取得新突破。

2023年,中山大学附属肿瘤医院甘肃医院一期工程主体结构全部封顶,完成投资11.03亿元。通过管理、技术、品牌“三平移”,填补了47项我省医疗技术空白,吸引新疆、青海、宁夏等周边省份2000余名肿瘤患者来甘就诊;新增获批上海中医药大学附属龙华医院甘肃医院、上海市第一人民医院酒泉医院、长春中医药大学附属医院定西医院3个国家区域医疗中心,布局起以兰州为核心、酒泉和定西为两翼,天水、张掖、庆阳3个省级区域医疗中心为

格局的“一核两翼三中心”医疗高地。拨付1.7亿元支持16个国家级临床重点专科建设、19个高海拔地区医疗服务能力提升、4个承担疫情重点救治任务医院能力建设等项目。新增建设25个省级和75个市县级临床重点专科,持续打造高水平临床重点专科群。金昌、庆阳、白银3市成功创建全国紧密型城市医疗集团建设试点城市。拨付2038万元绩效奖金,激励嘉峪关、金昌、白银等3个城市医疗集团试点市和玉门市、凉州区、西峰区、高台县、庄浪县、景泰县、成县等7个区域综合医改试点地区的示范引领作用。

(据《甘肃日报》)

我市“闭环式”案件处理 擦亮法治化营商环境名片

本报讯 自今年5月“陇南市法治化营商环境投诉监督中心”挂牌成立以来,中心积极探索“闭环式”案件处理服务流程,着力推动全市法治化营商环境优化改善。截至10月31日,共受理涉营商环境线索17件,现已办结12件,答复投诉人12件,回复满意率达100%,取得阶段性明显成效。

为保障全面解决投诉反映问题,投诉监督中心以“线索接收、分析研判、登记受理、线索分流、协调办理、结果反馈、案件回访”为一个闭环全过程,让受理案件全面进行线上流转,闭环管理、全程留痕。并探索建立了统一便捷的投诉

举报体系,申请市政府授权12345政务服务热线与12309检察服务热线对接并行,畅通经营主体诉求表达渠道,以一体化监督办案机制,推动上下一体履职、各方协作配合、协同发力,凝聚监督办案合力。

同时,投诉监督中心积极开展“千人进万企”大走访大调研大排查活动,大力推行重点企业“检察官联络”制度,走访重点企业、商会254家,发现问题线索38件,帮助解决困难问题29个;共办理违法发放贷款案6件7人,追赃挽损合计32万元;办理骗取贷款案5件4人,追赃挽损合计94万元。

(王煜宇)

“和美新陇南”2023年发展成就主题宣传全媒体集中采访活动启动

本报讯 历史的画卷,在砥砺前行中铺展。市第五次党代会以来,面对经济下行压力加大等多重考验,陇南全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,以高质量发展统揽全局,锚定“三城五地”目标不动摇,坚持大抓项目、大抓产业、大抓招商、大抓生态,持续推动特色山地农业提质增效、地域优势工业转型升级、文旅康养产业提档升级、新兴数字产业提速崛起,推进乡村振兴,增进民生福祉,交出了一份满意的答卷。

时代的华章,在接续奋斗里书写。12月5日,由陇南市融媒体中心

心策划组织的“和美新陇南”2023年发展成就主题宣传暨“大练兵大比武大融合”全媒体集中采访活动在两当县启动。此次活动在深入挖掘报道陇南各级党组织和广大干部群众以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,锚定“三城五地”目标定位,落实“四抓四提”重点举措,加快建设社会主义现代化幸福美好新陇南的生动实践。

接下来的时间里,市融媒体中心全媒体采访团将深入各县区各行

业生产建设一线,充分发挥媒体融合优势,坚持网上网下一体、内宣外宣联动,将镜头对准基层、将笔头贴近群众、将话筒汇聚民生,创作更多“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的优秀新闻作品,用最鲜活的故事、最生动的语言、最基层的声音,讲述“和美新陇南”的精彩故事,全方位、多角度讴歌陇南各县区各部门、各行各业呈现出的新气象、人民群众的新作为、各级干部的新担当。

采访中,市融媒体中心将在报纸、电视、微博、微信、视频、头条等多个平台,统一开设“和美新陇南”专题(栏)、话题,下设“深

度”“主任对话”“县区看变化”“行业观察”“三抓三促进行时”“结对关爱·爱心陇南”“乡村行·看振兴”“百村行”“优化营商环境·陇南在行动”“基层好故事”“基层党建书记访谈”“万象”“视觉”“专题”“采访手记”等子栏目,形成“一次采集、多元生成、多渠道传播”的宣传矩阵,为加快建设社会主义现代化幸福美好新陇南提供强大精神动力和有力舆论支持。

星光不问赶路人,历史属于奋斗者。让我们跟随采访团的笔触、镜头、声音,一起领略陇上江南发展中的精彩故事,以奋斗之笔描绘陇南发展壮美画卷。

本报通讯员 余小芹

「花样」套种让一地生多「金」

“以前种柴胡2年下来也就收入4000元左右,现在玉米和柴胡套种,可以收入7000余元,单一种植和套种使用的肥料也差不多,但柴胡的出苗率明显提高了。”两当县西坡镇边山村副主任李明娃说。

西坡镇结合地域环境实际,创新发展“粮药套种”“粮蔬套种”“果蔬套种”“粮粮套种”“蔬菜套种”等多种农作物套种的模式,实现一地生多“金”,有效带动了当地群众增产增收。

如今,在边山村、崖头村、三渡水村都可看到玉米地里套种柴胡的“粮药套种”模式,利用玉米植株为柴胡遮阳保湿,提高柴胡的出苗率、成活率,由原来的柴胡两年一收变为两年玉米、一季柴胡的收益,达到增产增收效果。

在西坡镇最常见的是“林粮套种”,随处可见核桃和花椒的套种,实现一地双收。除此之外,还积极探索出“玉米+生姜”“玉米+辣椒”“花椒+辣椒”“葡萄+白菜”“辣椒+白菜”等套种模式,进一步让土地资源实现收益最大化。

适宜的产业套种模式,不仅提高了肥料的使用功效,而且能够降低病虫害的发生概率,同时可为套种的农作物提供适宜生长的湿度和日照环境,为提高土地利用效率,实现高效农业开启新动能。



初冬时节,文县尖山乡草堰蜜橘陆续成熟,村民正忙着采摘、销售。草堰村种植蜜橘始于上世纪90年代,现已发展350余亩,亩产量4000余斤,总产值达420万元,“草堰蜜橘”已成为尖山乡产业的一张亮丽“名片”,为群众增收致富提供了坚实保障。

本报记者 李董 摄

中央生态环境保护督察进行时

陇南市办理中央第四生态环境保护督察组 交办我市群众举报件情况说明

12月6日,我市接到中央第四生态环境保护督察组交办的第十六批群众举报件共6件,其中徽县2件、西和县2件、宕昌县1件、武都区1件。涉及类型为噪声1件、水2件、生态3件。已全部移交相关县区及市直相关部门,正在按照相关程序办理。



了解更多信息,请识别二维码查看。

中央第四生态环境保护督察组群众信访受理方式公告

受理期间:
2023年11月22日—12月22日
受理电话:0931—8920182

邮政信箱:
甘肃省兰州市A338号邮政信箱
受理时间:每天8:00—20:00